

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Забродней Виктории Константиновны** на тему «Иммуномодулирующая терапия генерализованного пародонтита у пациентов с сахарным диабетом I типа», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология

В структуре стоматологических заболеваний патология пародонта занимает одно из ведущих мест и относится к числу наиболее актуальных проблем в стоматологии. Актуальными являются вопросы оценки показателей системного и местного иммунитета у пациентов с генерализованным пародонтитом на фоне сахарного диабета I типа с целью разработки эффективных методов лечения. Одним из ключевых аспектов комплексного лечения пародонтита и сахарного диабета является применение иммуномодулирующих препаратов, направленных на стимулирование активности клеток иммунной системы. Эти препараты играют важную роль в борьбе с микробной флорой, которая способствует прогрессированию пародонтита. В связи с этим, использование препаратов, восстанавливающих иммунологическую дисфункцию, становится актуальным направлением в лечении заболеваний пародонта на фоне сахарного диабета I типа.

В диссертационной работе Забродней В.К. цель и задачи четко определены. Положения, выносимые на защиту, сформулированы в полном соответствии с результатами работы.

Автор провел углубленные исследования иммунопатогенетических особенностей течения пародонтита и сопутствующей патологии, выявил взаимосвязь пародонтита с показателями, отражающими иммунный статус у пациентов СД I типа, обосновал необходимость разработки и применения иммуномодулирующей терапии для инсулинозависимых пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом. Проведены клинические исследования и статистическая обработка данных. Объем исследования является достаточным для кандидатской диссертации.

Разработанное иммуномодулирующее лечение хронического генерализованного пародонтита на фоне инсулинозависимого сахарного диабета включает несколько этапов. Сначала проводится местно антимикробное лечение: полость рта обрабатывается 2% раствором хлоргексидина, после чего на десны накладываются аппликации 20% гидрогелевого раствора «Атоксил». В пародонтальные карманы вводятся ватные турундочки, пропитанные фитокомпозицией из спиртово-эфирного раствора прополиса, метронидазола, эфирного масла сибирской пихты и пчелиного маточного молочка. Спиртово-эфирная настойка прополиса образует защитную пленку, что обеспечивает длительное медикаментозное действие на ткани пародонта. Курс местного лечения составляет 5-6 дней. Для улучшения микроциркуляции назначаются синтетические иммуномодулирующие препараты: Полиоксидоний (сублингвально по 1 табл. каждые 12 часов в течение 10-12 дней) или Ликопид (10 мг per os через день на протяжении 10 дней).

Работа имеет практическую ценность, материалы диссертационной работы могут быть использованы в учебном процессе.

Материал в автореферате изложен грамотно, научным языком, соответствует содержанию диссертационной работы. Существенных замечаний по структуре и содержанию автореферата нет.

Считаю, что диссертационная работа Забродней В.К. на тему «Иммуномодулирующая терапия генерализованного пародонтита у пациентов с сахарным диабетом I типа», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология, является законченным научно-квалифицированным трудом.

По своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости, полноте решения поставленной цели и задач диссертационное исследование Забродней В.К. полностью соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства

Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления
Правительства РФ № 1024 от 28.08.2017 г.), а соискатель Забродняя Виктория
Константиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой пропедевтики
стоматологических заболеваний
медицинского института
ФГАОУ ВО «РУДН»
Разумова Светлана Николаевна



Подпись д.м.н., профессора С.Н. Разумовой заверяю:
Ученый секретарь Ученого Совета
Медицинского института ФГАОУ ВО РУДН
Минобрнауки РФ Т.В. Максимова



17.03.2025

С отјавом оунакомлена

26. 03. 2025

~~Заб~~

Забрине В.К.